

# 《徒步深圳①》繁體版英文版發布

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：8月25日，2024深港交流徒步系列活動暨《徒步深圳——走讀深圳100條特色步道①》（繁體版、英文版）新書發布儀式在深架山公園舉行。300名深圳、香港山友從筆架山出發，共同徒步穿越鯤鵬徑第八段，暢享書中所描繪的「山海連城 綠美深圳」的獨特魅力。

## 深港簽署友好交流合作備忘錄

活動現場，來自深港兩地的山友們歡聚一堂，互相交流徒步心得，深度詮釋了「活力灣區 共赴山海」。戶外運動是深港雙向奔赴的重要一環，希望以此活動為契機，藉助香港成熟的戶外徒步體系，共享深港戶外旅遊資源、推動兩地旅遊更好發展。

當日，深圳市文化廣電旅遊體育局與香港賽馬會在活動現場簽署了友好交流合作備忘錄，

雙方將以體育、文化等領域項目為重點，共同推動深港在全民健身、文化藝術、青少年發展、馬文化及馬匹運動等方面開展更緊密務實的合作。

## 新書介紹深圳40條特色步道

為加強深港交流，讓更多香港同胞、外國友人體驗山海資源，並通過徒步愛上深圳，《徒步深圳①》現正式推出繁體版與英文版。

2023年起，深圳市文化廣電旅遊體育局開展《徒步深圳——走讀深圳100條特色步道》系列叢書的策劃、編寫和出版工作。叢書分三冊出版，今年1月發布了首冊書籍的簡體版，得到了市民遊客的廣泛關注，引發了熱烈反響。在香港賽馬會的贊助下，後幾個月緊張籌備，書籍的繁體版與英文版也正式推出。其中，《徒步深圳①》的繁體版由香港商報出版。

社出版，英文版則由大同出版傳媒有限公司出版。

《徒步深圳①》（繁體版、英文版）收錄了2023年打造完成的40條特色步道，按照歷史文化、城市風采、風物景觀、博物研習、郊野遠足五種特色分類進行呈現。每條步道都從路線示意圖、行走指南、邊走邊看、博物賞識、周邊遊玩、步道故事等方面進行了詳細說明，遠足郊野還繪製了撤線路線和海拔示意圖。香港市民、外國友人等均可通過線上網站及線下書店購買繁體版、英文版書籍。



《徒步深圳——走讀深圳100條特色步道①》繁體版與英文版。主辦方供圖 卡點合影。記者 伍敬斌攝

# 旅遊熱度持續 通關客流旺盛

# 深圳四口岸同日破紀錄

【香港商報訊】據深視新聞報道，8月24日，深圳邊檢總站全天共查驗出入境人員97.2萬人次，其中入境人員53.4萬人次、出境人員43.8萬人次，今年第9次、暑期第4次創全面復關以來新高。深圳多個口岸通關流量處於高位，其中，福田、羅湖、深圳灣、蓮塘口岸當日出入境人員分別達23.7萬人次、26.1萬人次、15.7萬人次、10.2萬人次，同步刷新口岸復關以來單日客流紀錄。

此外，深港陸路口岸旅客通關量也再創新高，單日出入境旅客達94.3萬人次，其中入境旅客52萬人次、出境旅客42.3萬人次。

暑期客流旺盛，旅遊熱度持續上漲。攜程旅遊數據顯示，國內旅遊市場保持穩步增長，深圳作為旅遊熱門城市，出境遊訂單量同比增長29%，入境遊訂單量同比增長71%。7月，歡樂灣接待遊客同比增長25.75%，而以海上賞深中通道為主的「海上彩虹號」觀光航線接待遊客同比增長71%。

據統計，暑期以來，深圳邊檢總站共查驗出入境人員1653.4萬人次，環比6月上升5.7%。

針對暑期以來家庭出行潮、研學交流潮、組團旅遊潮「三潮疊加」的口岸客流特點和通關態勢，深圳邊檢總站堅持多措並舉提升通關便捷度和群衆滿意度。

深圳邊檢通過多元收集信息、多維分析研判，充分考慮灣區城市舉辦各類活動、跨境運力調整、天氣變化情況等因素對口岸客流的影響，進一步優化警力部署、強化科技賦能，依託流動裝置對查驗通

道數量和高峰客流疏導進行擴容、增量、提效，最大程度提升警務智治水平和高峰應對能力。

## 澳門入境旅客創暑假單日最高

8月25日，澳門特區政府旅遊局公布，24日錄得入境旅客約16.7萬人次，為今年7月1日以來單日最高客量。較2019年同期的單日最高紀錄增加11605人次，增幅7.5%。

總體客數方面，今年7月1日至8月24日入境旅客共590.2萬人次（日均10.7萬人次），恢復至2019年同期的91.9%。國際旅客共30.2萬人次（日均5495人次），恢復至2019年同期的74.9%。

旅遊局把握暑假外遊旺季契機，做好迎客工作，吸引更多旅客選擇到澳門度假，體驗精彩多元「旅遊+」。由該局主辦的「酷玩澳門」在各社區設置「打卡點」，並在暑假旅遊旺季推出期間限定活動「酷玩澳門—夏日賞福利」，受到歡迎。

## 港學生團訪大黃山

【香港商報訊】記者吳敏報道：「這此的學習之旅，每一刻都充滿了驚喜與收穫，黃山是一座熱情好客的城市，我一定還會再來。」8月23日，港澳青年看祖國——香港青年學生交流團走進大黃山活動在安徽黃山市城市展示館舉行。活動期間，香港青年學生交流團相繼前往屯溪老街、徽州區西溪南、黟縣宏村等地參觀考察，實地領略黃山的風光之美和人文之勝。

據了解，黃山市擁有國家級研學基地4個、省級研學基地22個、市級研學基地26個，學生勞動教育實踐基地8個和市級研學旅遊示範點20個，去年接待研學學生506萬人次。

## 走進靈秀來鳳 探秘卯洞奇觀

【香港商報訊】8月22日，「2024港澳主流媒體和旅行社恩施行」探風團走進湖北省恩施州來鳳縣，探秘大自然鬼斧神工的傑作——卯洞，了解恩施州來鳳縣文旅融合。

卯洞以其獨特的喀斯特地貌、奇絕的自然景觀、豐富的人文歷史而聞名。該景區有着世界罕見的溶洞地質奇觀，峽內峰奇林秀，險灘深潭連接，卯洞峽、落印潭、仙人洞、月亮洞、大洞等經典景點令人神往。

隨着旅遊業的蓬勃發展，來鳳卯洞逐漸成爲來鳳縣的重要旅遊景點和經濟增長點。目前，卯洞正在創建國家4A級旅遊景區，通過完善配套設施、豐富旅遊產品、提升服務質量，着力打造集山水觀光、文化體驗、地質科考於一體的高品質旅遊景區。

## 太陽島企業家年會在哈舉行

【香港商報訊】記者王琳 通訊員白雨彤報道：8月22日至24日，以「新質生產力：新產業 新模式 新动能」爲主題的2024太陽島企業家年會在黑龍江哈爾濱舉行。

這場緊緊「鎖定」新質生產力的盛會，大咖雲集，論道新質生產力，賦能哈爾濱經濟發展。

## 學者企業家在深 探討產業現代化

【香港商報訊】記者林麗青報道：8月24日，由香港中文大學（深圳）前海國際事務研究院主辦的百川論壇——第三屆中國政治經濟學理論與實踐「產業與現代化：中國與世界」2024研討會在深圳前海開幕。來自北美、歐洲、非洲、亞洲的學者和企業界專家，從人類社會發展的維度對中國式現代化展開全面而深入的討論，從產業層面探討現代化的中國實踐與世界經驗。

本屆論壇爲期兩日，共分七個議題：議題一主要探討了當前的產業政策以及產業革命對新一輪產業發展的影響；議題二從宏觀層面對當下產業發展進行總體性分析；議題三響應中央精神，聚焦金融的高質量發展；議題四、五從國別經驗來學習不同國家和地區的產業發展經驗；議題六、七則進入微觀視角，從營商環境和企業本身來看產業發展的現狀與前景。

## 「小」飛盤「大」友誼 百餘台商台胞聚大鵬

【香港商報訊】記者羅國維 通訊員黃海旋、金鳳娟報道：8月24日，「深台情 鵬友誼」沙灘飛盤競技賽在深鵬新區的中信金沙灣國際樂園沙灘舉辦，百餘名台商台胞飛盤愛好者齊聚大鵬展開友誼賽。

飛盤運動在台灣地區起步較早，湧現出一批飛盤運動愛好者，具備較高的飛盤運動水平。近年來，飛盤運動在深鵬也逐漸走進大衆視野，成爲深受歡迎的全民健身項目。

本次沙灘飛盤競技賽採取打破區域混合組隊方式，讓臨時組建的飛盤隊伍加強互動、相互配合、深度融合。競技賽充分展現了飛盤選手團結奮進、頑強拼搏、賽出風格、賽出水平的精神。

# 吳曉波接受本報採訪： 做强跨境支付助中小企出海

【香港商報訊】記者楊琪 實習生郭雨辰報道：世貿組織近期發布報告預測，2024年全球貿易量將增長2.6%，與去年下跌1.2%相比大有改善。世貿指出，可交易貨物的需求正在復蘇，而且在收入前景改善下，家庭消費正持續增長。綜合各項因素，許多亞洲生產商的出口前景好轉。財經作家吳曉波日前接受本報採訪時指出，外貿從業者靈活度越來越大，跨境支付平台在提升中小企業全球競爭力方面發揮了重要作用。

香港持續在全球貿易中扮演重要角色，而且本港作爲國際金融中心，一直在跨境支付和外貿中扮演著不可或缺的角色。跨境支付企業XTransfer近期調研2000家中小微外貿企業後發現，整體來看，香港依然是內地中小微外貿企業對外轉口貿易的重要通道。XTransfer創始人兼首席執行官鄧國標認爲，儘管受到多重外部挑戰，香港在貿易結算方面的優勢依舊強勁。

吳曉波在採訪中表示，從宏觀角度來看，香港應

堅持住全球最大離岸人民幣結算中心的地位不被新加坡等地替代，這有利於鞏固國際金融中心地位。他續指，近年來香港貿易發展局積極爲內地公司提供支持，香港公務系統與時代趨勢結合緊密。

在國家政策利好、數字技術革新和「中國製造」品質提升等因素推動下，越來越多中小企業加入貿易「出海」浪潮。與此同時，跨境電商已成爲中國商品輸出海外的有效渠道和中小微企業「走出去」的重要路徑。今年上半年，中國跨境電商進出口總額達到了1.22萬億元人民幣，同比增長10.5%，高於同期中國外貿整體增速4.4個百分點。2023年，中國跨境電商進出口較2018年增長了1.2倍。

吳曉波指出，中國外貿當前有兩大特徵，一是傳統外貿和跨境電商持續發展，產品的國際競爭力上升；二是大量企業出海，供應鏈轉移。中國外貿從業者的靈活度越來越大，出現了小型化、快捷化的特徵。他續指，原有的外貿商品交易以大宗交易爲主，物流主要是船運等方式。而現在隨着小額包裹



吳曉波接受本報記者採訪。孔定邦攝

數量在不斷提升，越來越多公司可以做「一件代發」，國際航空已經成爲一種新的外貿物流方式。

吳曉波認爲，貿易全球化背景下，貿易參與者對支付的要求也在提高，跨境支付十分依賴金融基礎設施。當前全球各地在互聯網金融領域的基礎設施建設參差不齊，對隱私保護要求不一。而中國許多科技公司、電商平台，如阿里等，長期在反欺詐和信息對稱性等方面已經累積了大量人才和經驗，看好中國企業在未來全球支付工具和平台形成過程中的作用。他並指出，應在有效監管的前提下，加大對金融服務平台型公司的扶持。

# 灣區媒體深入淳安 探尋千島湖之美

【香港商報訊】記者田詩文報道：8月21日至24日，「遇見千島 粵來越好」粵港澳灣區媒體達人千島湖探風團深入浙江淳安，泛舟千島湖，探尋島嶼之美，體驗人文之韻，品嚐特色美食。

想了解一個地方的風土人情，逛當地的博物館是「速通秘籍」，探風活動的第一站來到淳安縣博物館。該博物館是一座集文物展覽、研究、保護和教育於一體的綜合性博物館，館內陳列着豐富多樣的文物，尤其是那尊被列入國家一級文物的方臘起義石刻，乃點睛之筆。此外，館中展示的「淳安三角戲」「淳安竹馬」等當地非遺產物，同樣讓大家感受到淳安濃厚的文化藝術韻味。

來到千島湖，自然是要登高觀湖縱覽，把群島風光盡收眼底，體會青山綠水金腰帶的意境。千島湖有形態各異的大小島嶼1078座，湖形呈樹枝型，湖中島嶼衆多、港灣交錯，群島分布有疏有密，羅列有致，形態各異。

22日，探風團來到黃山尖。乘坐纜車登上山頂向

下俯瞰，千島湖90多個島嶼盡收眼底，如一串珍珠撒落在湖面，這些島嶼巧妙地排列成「天下爲公」四個大字。尤其是「公」字，形象逼真，氣勢宏大，堪稱奇觀。

想要看湖景落日，則不能不去天嶼山。據了解，天嶼山山頂是千島湖海拔最高的觀光點之一，以其廣闊的觀景視野和絕美的落日湖景吸引遊客無數。登上天嶼山山頂，探風團就被眼前的美景所震撼，遠處波光粼粼的湖泊與層巒疊嶂的群島美景一覽無餘、盡收眼底。

遊湖的過程中，媒體達人紛紛表示，「現代社會，越來越快。在千島湖泛舟湖上時感受到真正的平靜和生活，這裏的美景詮釋了慢生活的真諦。」

24日，探風團走進淳安縣下姜村。下姜村道路兩旁綠樹成蔭，河水清澈見底，乾淨整潔的村落、熱情淳樸的村民、融洽的村莊氛圍，都給探風團成員留下了深刻的印象。「下姜村像一幅精美的山水畫卷，其發展過程很好的落實了「綠水青山就是金山銀山」這一理念。」記者感嘆到。



天嶼山山頂俯瞰千島湖美景。記者 田詩文攝

## 深圳樓盤在口岸推介

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：8月24日，在深圳市住房建設局、深圳市口岸辦指導支持下，深圳市房地產中介協會在蓮塘口岸及深圳灣口岸舉辦了以「活力深圳 宜居未來」主題房地產宣傳推薦活動。此次活動通過豐富多彩的形式，吸引更多港澳居民及灣區居民深入了解深圳房地產市場，體驗在深置業的服務與便利。

活動伊始，一場震撼人心的醒獅快閃在蓮塘口岸精彩上演。快閃活動吸引大家駐足觀看，還有很多港人被這樣的宣傳推薦活動所吸引。

記者在蓮塘口岸現場看到，中介協會的工作人員向到深的港澳居民發放置業宣傳折頁，共有66個樓盤參與宣傳推介活動，這些樓盤大多位於地鐵沿線，主要包括住宅、公寓、寫字樓等項目。本次活動還特別設置了分區展示環節，口岸免費直通巴士載着港澳居民分別前往鹽田區壹海城、寶安區大仟里等項目，參加兩區好房品鑑活動。本次活動不局限於深圳本地，還通過線上線下多渠道聯動，與粵港澳大灣區內其他城市形成了緊密合作。香港中原地產、美聯物業等知名中介機構門店也同步開展推薦活動，江門、惠州等地的房地產中介協會也同步組織看房團前往坪山、寶安等樓盤項目現場參觀。

## 港人內地置業小貼士

香港居民可以購買一套住宅，面積不限，購買商舖、寫字樓和商務公寓不限購。

內地按建築面積計價，與香港套內面積計價不同，內地按平方米計價，與香港平方英尺不同，1平方米約等於10平方英尺。

辦理按揭可以找港資銀行辦理按揭，亦可找內地銀行辦理，深圳目前按照LPR房貸規則。